

# 12家皖企跻身中国500强榜单

## 上榜皖企比去年少一家;铜陵有色营收破千亿,蝉联“皖企老大”

昨日,中国企业联合会、中国企业家协会在重庆发布2014中国企业500强榜单,中石化以2013年营业收入29450.7亿元连续10年问鼎。榜单中,也有12家皖企,但相比上年度,要少一家。

■ 记者 丁林

### 中石化连续10年“领跑”

记者查看榜单发现,中石化以29450.7498亿元营业收入连续10年“领跑”榜单,中石油、国家电网分列榜单二、三名。今年榜单前三甲企业均跻身“两万亿俱乐部”。工商银行、建设银行、农业银行、中国建筑、中国移动、中国银行、中海油分列第四至第十位。

从入围门槛来看,2014中国

企业500强的门槛首次突破200亿元,达到228.6亿元,比上年度提高了29.9亿元。除了前三甲营业收入超过2万亿,另有131家企业营业收入超过1000亿元,其中国有企业108家、民营企业23家。

榜单显示,2014中国企业500强营业收入达到56.68万亿元,同比增长13.31%;利润总额达到2.4万亿元,同比增长10.6%,增幅较上年的3.65%明显提升。

### 铜陵有色等12家皖企上榜

榜单中也有12家皖企的身影。

铜陵有色继续领跑,排名第115位,但比去年下降了4位。去年的榜单中,铜陵有色以1065.31亿元稳坐皖企老大“宝座”,位列

500强榜单的第111位。今年的榜单中,海螺集团超越马钢集团和淮南矿业,由去年的165位提高到147位。而马钢集团由去年的144位下降到160位。

其余上榜皖企分别为淮南矿业、徽商集团、淮北矿业、江淮汽车、皖北煤电、合肥百货、建工集团、奇瑞汽车和国贸集团。

与上年度相比,今年上榜的皖企总数要少一个。去年,安徽中烟以283亿元营收成为去年500强新贵,排名第362位,但今年,没有出现榜单中。

此外,从营收来看,皖企的“带头大哥”是铜陵有色,以1222.2亿“领衔”。海螺集团和马钢集团的营收分别为932.4亿元和821亿元。

2013、2014中企500强皖企对比

企业名称	营业收入(万元)		名次	
	2014	2013	2014	2013
铜陵有色金属集团控股有限公司	12222433	10653077	115	111
安徽海螺集团有限责任公司	9324274	6902433	147	165
马钢(集团)控股有限公司	8210520	8184660	160	144
淮南矿业(集团)有限责任公司	7125232	7281701	178	158
安徽省徽商集团有限公司	6161577	6143683	201	187
淮北矿业(集团)有限责任公司	6009133	5076531	206	212
安徽江淮汽车集团有限公司	3901861	3483236	304	296
安徽省皖北煤电集团有限责任公司	3816730	3500045	309	294
合肥百货大楼集团股份有限公司	3520000	3190000	329	322
安徽建工集团有限公司	3099769	2630987	373	381
奇瑞汽车股份有限公司	2704690	3057174	432	335
安徽国贸集团控股有限公司	2670779	2189295	441	463

\*注:2013榜单中,安徽中烟工业有限责任公司以营收2831159万元上榜,位列第362位。本次未上榜。

## 涉企收费进清单,清单以外无收费

### 我省年内将建涉企收费清单

星报讯(记者 任金如) 昨日,省物价局发出通知,我省将在12月底前,以市、县为单位,建立本地区涉企收费清单制度,实行“涉企收费进清单,清单以外无收费”。纳入清单的收费项目包括:涉及企业的行政事业性收费、政府性基金、行政审批前置服务项目收费、社会组织收费、商业银行对公业务收费以及政府性保证金、抵押金等。

按照“谁收费、谁主管、谁清理”的原则,从即日起,由市、县各有关部门、单位以及各行业主管部门先行开展自查自清。

经过审核确认的收费清单,列明收费项目、收费标准、收费依据、收费对象、服务标准、监管责任等,将通过政府门户网站、有关媒体等予以公开。各地会将本地收费清单范围内的收费事项在当地政府门户网站上公开,并纳入政务信息公开考核内容。

### 将纳入清单的收费项目



## 合肥今日出让498.196亩土地

### 北城世纪城四期用地或落定

星报讯(记者 任金如) 昨日,记者从合肥国土局获悉,今日,合肥共有7宗共计498.196亩土地出让。

据介绍,原定于8月21日出让的长丰县三连体地块因报名人数不足延期至9月3日出让。位于长丰县双墩镇境内的CF201409、CF201410、CF201411

号地块,从地块位置示意图上来看,紧邻世纪金源,总面积243.5亩,规划全部为居住,业内猜测,因为位置毗邻,这很有可能成为北城世纪城四期项目用地。

同日出让的还有包河区18亩的商业地块和新站区140亩的纯住宅地块。根据规划要求,新站区XZQTD158号地

块竞得人须按照批准的规划方案,在地块内同步无偿建设一所9班幼儿园。竣工验收合格后,无偿移交新站区教育部门。

包河区S1414号地块竞得人须在土地成交后2个月内,与不少于1家世界500强中的诸如奔驰、凯迪拉克等高端品牌车企签订4S店入驻协议。

## “合肥版”促进集成电路产业发展政策出台

### 企业跻身“国家队”,奖励百万

星报讯(记者 沈娟娟) 昨日,记者从合肥市发改委获悉,《合肥市促进集成电路产业发展政策》正式对外发布,这也是我国继天津、深圳、北京之后发布政策的第四个城市。

### “合肥芯”企业落户,拎包入驻

如何吸引更多的集成电路企业落户合肥?记者了解到,主要以提供研发办公场所、固定资产补助等方式给予支持。

政策规定,对来肥落户的集成电路设计企业,由项目所在地政府或园区根据需

要提供招商优惠政策,企业可拎包入驻。

除此之外,对新引进的集成电路项目,总投资在5000万元以上的,按照固定资产投资额的5%给予补助,最高不超过1000万元;总投资1000万元以上项目,按设备计划投资额12%给予补助。

截至2013年底,合肥市拥有集成电路企业20多家,其中设计企业19家,产业链产值约20亿元,从业人员1万多人。

### 企业跻身“国家队”,奖励百万

集成电路企业认定、创新企业、

高新技术企业认定、国家重点(实验室)、工程(技术)中心创建、开展股权和分红激励试点等方面创新也将获得奖励。

比如,对新认定的国家集成电路设计企业,合肥市将给予100万元一次性奖励;对获得国家科技进步奖(第一位)、国家专利金奖的企业,给予创新团队50万元一次性奖励;对新认定的国家级重点(工程)实验室、工程(技术)研究中心,给予300万元一次性奖励。

## 财经资讯

### 前7月

### 我省家用电器出口70.9亿

前7月我省家用电器出口70.9亿元人民币,占同期全省外贸出口总值的6.6%,比上年同期增长15.6%;占全国家电出口总值的4.1%,同比提高0.5个百分点。

据悉,全国家电出口前5强省市广东、江苏、浙江、上海和安徽,前7月增速分别为1.7%、2.3%、-6.3%、2.7%和15.6%。我省增速位列全国家电出口5强省市之首,出口额在中西部省份中排名第一。

星级记者 张华玮

### 我省认定首批

### 10个机电产品出口基地

近日,省商务厅认定首批安徽省外贸转型升级示范基地6个,安徽省外贸转型升级示范基地企业60家;首批安徽省机电产品出口基地10个,机电产品出口基地企业26家;首批安徽省高新技术产品出口基地4个,高新技术产品出口基地企业6家。

星级记者 张华玮

### 安徽茶叶出口增长四成多

记者从省统计局获悉,今年1~7月份,我省农产品出口6.2亿美元,同比增长9.5%,高于全省出口增幅1.4个百分点,其中茶叶出口11165万美元,增长41.7%;羽绒羽毛8235万美元,增长15.6%;芝麻2995万美元,增长28%。而草织柳编出口7504万美元、中药材出口6356万美元、蔬菜5560万美元,分别下降了23.3%、10.9%和8%。

记者 董艳芬

### 全省规模以上工业企业

### 主营收入破两万亿

7月我省工业企业效益回升。记者昨日从省经信委获悉,前7个月,全省规模以上工业企业实现主营业务收入20251亿元,实现利税1446.1亿元,实现利润794.1亿元,增长均高于全国。

此外,从行业来看,全省39个行业中,有30个行业的利润同比增长,2个行业由上年同期净亏损转为盈利。7月份,大型工业企业利润增长加快,前7个月累计实现利润208.9亿元,同比增长5.3%。

记者 丁林